"仕途终点"的疯狂:建山庄享受

莲,出淤泥而不染,自古被作为 清正廉洁的象征。但讽刺的是,在一个名为白莲镇的地方却建起了一座 专供领导享受的"莲园山庄"。1月24 日播出的电视专题片《正风反腐就在 身边》第四集《严正家风》,介绍了湖 南省人大常委会原副主任向力力贪 腐案。

莲园山庄主体建筑超过防洪红线,一层的会客厅全部摆放价格昂贵的红木家具,露台上方建有游泳池,地下一层有私人影院和饭厅……而这座耗资2000万元修建的庄园只为一个人提供休闲享受:湖南省人大常委会原副主任向力力。山庄的出资修建者则是向明明。

向力力与向明明,名字像,长相像,明眼人一看就知道这是兄弟俩。一个从政一个经商,最初向力力还能谨慎自守,跟弟弟强调不许涉足自己任职区域经商。随着他晋升长沙市副市长,兄弟二人都能感觉到,哥哥的权力和影响力开始在弟弟的生意中发挥无形的作用,俩人的路子就此去否。

"我跟向力力可能原来年轻的时候比较像,两个人,有很多人分不清的。我有时候到酒店去吃饭,别人也喊我向市长,我说我不是的,他说,你是的,你别客气。别人一看向明明、向力力,那你们是什么关系,它这个东西,就给予一些方便照顾,这些东西就是一个默契的东西。"向明明说。

有了这层关系,向明明觉得生意 更好做了,找上门来合作的老板也越 来越多了。而随着时间推移,向力力



湖南省人大常委会原副主任向力力·

2018年,向力力从副省长的位置转任湖南省人大常委会副主任,他感到这已经是仕途最后一站,变得更加肆无忌惮。调查发现,他收受的最大一笔贿赂就是发生在2018年下半年,利用职权打招呼帮助一名老板成功变更土地使用性质,老板通过他的弟弟送上3700万元巨额感谢费。

中央纪委国家监委机关工作人员刘珈珞说:"这个时间是 发生在2018年,十八大甚至十九大之后不收敛、不收手,他总 共受贿是6600多万,单笔受贿3700万,上演了最后的疯狂。" 也逐步放松对自己的要求,开始间或帮弟弟的生意出面打个招呼,兄弟俩都觉得这种"擦边球"打一打也问题不大。

不大。 "那既然是兄弟说了,那我打个 电话说一说,这个情况也有的。说得 也很原则,就是你们按程序,按规定 办吧,但实际上这个话,你说了这个 话,我理解下面也会打擦边球,这种 情况都会有的。"向力力说。

就这样,向力力利用职权在土地性质变更、房地产开发、项目承揽审批上为弟弟和一些老板谋取利益,并通过弟弟来收受贿赂。到了2018年,向力力从副省长的位置转任湖南省人大常委会副主任,他感到这已经是仕途最后一站,变得更加肆无忌惮。调查发现,他收受的最大一笔贿赂就是发生在2018年下半年,利用职权打招呼帮助一名老板成功变更土地使用性质,老板通过他的弟弟送上3700万元巨额感谢费。

中央纪委国家监委机关工作人员刘珈珞说:"这个时间是发生在2018年,十八大甚至十九大之后不收敛、不收手,他总共受贿是6600多万,单笔受贿3700万,上演了最后的疯狂。"

兄弟二人做的这一切,都与他们 父亲所期望的背道而驰。

他们的父亲曾经是湖南衡东县 的老县长,一辈子清廉正直,为百姓 办了很多实事,在当地有口皆碑,向 力力从政后,父亲也经常与他长谈。

"他谈得很深,主要就是教我怎么从政、怎么做人。就是你从政的话一定要有一种,就是说自我牺牲的意

识,要有一种为民做事,踏踏实实做事这个作风,他给我的教育是非常深刻,现在想来对我的震撼是很大的,对不起,讲到我的父亲我就是……"向力力说。

对兄弟二人,父亲曾反复叮嘱要守住,不要收别人的钱。他每年还在向力力家里办公桌的玻璃板下放一些"当官即不许发财、两袖清风朝天去"等名言,过几个月换一次,为的就是提示向力力。听说要建莲园山庄,向力力的父亲强烈反对,觉得在老家盖这么一个奢华享受场所和他的观念相悖,建成后他拒绝前往,直到去世也没有踏进这个山庄一步

向力力的父母多年来一直住在 衡东县老县委家属楼,这是他父亲做 县长时分的一套房,面积70多平米, 从很多细节都能感受到老一辈朴素 的作风。

"有一个干部为了一个什么事情,可能是弄了一条烟还是什么东西,弄到家里就跑,我父亲气得不得了,追出来连那个东西,他一边跑,他一边甩到他身上,就从后面甩过去,大骂,这个印象我是最深的。"向力力说,"如果说我能够像他这样坚守,我也不会有这个事。"

向力力的父亲在老家白莲镇留下了一世清名。然而遗憾的是,下一代却没能把上一辈的清正家风传承下去。2019年5月,向力力因涉嫌严重违纪违法被中央纪委国家监委审查调查,2020年6月以受贿罪被判处有期徒刑15年。

中央纪委国家监委网站

"贪污父子兵": 嘴上说不要钱 手势暗示 200万

四集电视专题片《正风反腐就在身边》24日晚在央视综合频道播出第四集《严正家风》。中考前给老师送礼,安排孩子上警校,用职权给孩子拉工程……用尽一切办法给孩子铺路,山西省人大常委会原副主任张茂才是如何一步步腐化堕落?

"全家齐上阵,贪污 父子兵"

张茂才曾先后担任山西省临汾、运城、晋城三个市的市委书记,2018年从山西省人大常委会副主任岗位 退休

他本以为自己已经"平安着陆", 然而,2019年初,山西兰花煤炭实业 集团有限公司董事长李晋文因涉及 其它案件接受审查调查时,交代出了 他曾用职权为张茂才的儿子揽工程 "行方便"。这背后是一桩权钱交易, 李晋文得以担任兰花集团董事长,正 是张茂才提名并推动的。

2019年3月,中央纪委国家监委对张茂才立案审查调查。调查发现,李晋文反映的情况并非孤例,张茂才利用职权和影响力,为多名老板、官员在煤炭资源配置、提拔晋升等方面提供帮助,并通过儿子和妻子收受巨额贿赂。

中央纪委国家监委机关工作人员表示,张茂才案件最大的特点就是家风问题,可以说是"全家齐上阵,贪污父子兵"。

其受贿所得都用在 儿子身上

张茂才和妻子高明兰对吃穿都



山西省人大常委会原副主任张茂才

2019年3月,中央纪委国家监委对张茂才立案审查调查。调查发现,张茂才利用职权和影响力,为多名老板、官员在煤炭资源配置、提拔晋升等方面提供帮助,并通过儿子和妻子收受巨额贿赂。

张茂才有两个儿子,大儿子叫张剑,二儿子叫张轩。两个儿子都住在高档小区,平时生活方式堪称奢侈,但都不是靠自己挣钱,而是靠父亲的权力捞钱。

中央纪委国家监委机关工作人员表示,张茂才案件最大的特点就是家风问题,可以说是"全家齐上阵,贪污父子兵"。

不太讲究,住的也是比较老旧的普通 小区,受贿所得的钱财主要都花在了 儿子身上。

张茂才有两个儿子,大儿子叫张剑,二儿子叫张轩。两个儿子都住在高档小区,平时生活方式堪称奢侈,但都不是靠自己挣钱,而是靠父亲的权力捞钱。

调查发现,张轩买一次衣服就能 花掉数十万元,平常喜欢去夜总会, 打高尔夫;张剑出门要坐头等舱,雇 了司机和保姆,一年要花费几十万元。

调查发现,张茂才并非从一开始就不注意约束自己和家人,而是随着职务晋升和年龄增大,对自己和家人越来越放纵。多年在外地任职,儿子常年随妻子在山西太原生活,因为没能对2000年,张茂才觉得亏欠

山西省人大常委会原副主任张茂才:觉得年龄大了,也快退休了, 所以放松对自己的要求。也是为儿子孙子们来考虑,说给他们留点。 实际上是觉得好像有点亏欠他们似的。

二儿子被父母宠坏 "收钱办事"名声在外

张茂才的二儿子张轩是一个典型的被父母宠坏的孩子。他从小不爱上学,性格顽劣。中考前,他的母亲高明兰曾带着他给监考老师送礼,请求老师给他递小抄。中专毕业后,张茂才安排张轩上警校,毕业之后又让他当了警察,一路都是走后门。

张轩步入社会后,一些老板、官员就开始围绕着张轩进行"围猎",投

其所好为他提供物质享乐,拜托他向 张茂才请托各种事项。而张茂才出 于愧疚,对儿子提出的要求基本上全 部满足。

在父亲的纵容下,张轩越来越胆大妄为,收钱办事的名声传扬在外,有时甚至收了钱也不办事。有人交代,曾找张轩办事,他嘴上说不要,手却在比划两百万,结果事没办成,电话也联系不上了。

大儿子与弟弟攀比 争相用父亲的权力捞钱

张茂才大儿子张剑的情况和弟弟既有不同,又有相似之处。张剑学习成绩一直不错,但张茂才还是想尽办法给他铺路:还没参加高考就为他获取了保送名额;大学刚毕业就给他办好了北京的就业和落户;张剑到新西兰留学,张茂才夫妇通过地下钱庄汇去好几百万供他花费;从新西兰回国后,张茂才又安排他到了国企。

或者是因为一切来得都太容易, 张剑仍不满足,辞职下海后也开始利 用父亲的权力收钱,并常常和弟弟张 轩攀比。

兄弟俩都认为对方用父亲的权力赚钱多,自己吃亏了;到了父母家, 见到合心意的东西就直接拿走,致使 张茂才夫妇后来不愿意再给儿子家 里的钥匙。

对于自己失败的教育,张茂才反思:"根子是在我这儿,我如果不给他这个条件,不给他这个机会,那他就靠不上。他如果没有这个依靠思想、依赖思想,也不会走捷径,想不劳而获。"

央视新闻